




от  18.05.2017г.								     		   № 12 – 94
	О совместной работе работодателя и первичной профсоюзной организации ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» по соблюдению действующего законодательства по охране труда, организации проведения СОУТ и предоставлению работникам, занятым на работах во вредных и (или) опасных условиях труда, гарантий и компенсаций


	Заслушав и обсудив информацию о совместной работе работодателя и первичной профсоюзной организации ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» по соблюдению действующего законодательства по охране труда, организации проведения СОУТ и предоставлению работникам, занятым на работах во вредных и (или) опасных условиях труда, гарантий и компенсаций, Президиум Комитета Челябинской областной организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации 
П О С Т А Н О В Л Я Е Т :
1. Информацию «О совместной работе работодателя и первичной профсоюзной организации ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» по соблюдению действующего законодательства по охране труда, организации проведения СОУТ и предоставлению работникам, занятым на работах во вредных и (или) опасных условиях труда, гарантий и компенсаций» принять к сведению (Приложение № 1).
2. Главному врачу ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» Локтеву А.Е.: 
· устранить выявленные нарушения согласно Представления №88 от 3 апреля 2017года;
· обратить внимание на необходимость разработки ежегодного комиссионного плана проверок по охране труда совместно с первичной профсоюзной организацией;
· продолжить работу по улучшению условий и охраны труда совместно с профсоюзной организацией в соответствии с Трудовым Кодексом Российской федерации.
3. Председателю первичной организации Профсоюза ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» Уржумцевой О.В.:
· не допускать ухудшения положения работников по сравнению с действующим трудовым законодательством по охране труда – постоянно;
· не допускать снижения компенсационных выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных по результатам специальной оценки условий труда – постоянно;
· контролировать выполнение плана мероприятий по оздоровлению и улучшению условий труда на рабочих местах по результатам проведения  специальной оценки условий труда – постоянно;
· рассматривать на заседаниях профсоюзной организации  вопросы условий и охраны труда ежеквартально;
· провести обучение уполномоченных по охране труда до конца 2017 года;
· инициировать совместные проверки условий и охраны труда совместно с Администрацией ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» не менее 2-х раз в год.
4. О принятых мерах информировать Комитет Челябинской областной организации Профсоюза до 20 мая 2017 года.
5. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на технического инспектора труда ЦК Профсоюза по Челябинской области Д.П. Рываева. 


Председатель областной организации 
Профсоюза работников здравоохранения 		     	       		        Н.П. Ковальчук





































Приложение №1 
к Постановлению Президиума  
Комитета от 18.05.2017г. № 12–94

И Н Ф О Р М А Ц И Я 
о совместной работе работодателя и первичной профсоюзной организации ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» по соблюдению действующего законодательства по охране труда, организации проведения СОУТ и предоставлению работникам, занятым на работах во вредных и (или) опасных условиях труда, гарантий и компенсаций


При изучении документов по Специальной оценка условий труда (104 рабочих места) было установлено, что работодателем совместно с профсоюзной организацией проводится определенная работа, направленная на реализацию федеральных законов в части создания медицинским работникам организации здоровых и безопасных условий труда, проведения качественной специальной оценки условий труда и объективного установления классов условий труда на рабочих местах. Медицинским работникам по результатам Специальной оценки условий труда установлен класс 3.2, главным врачом предоставляются все льготы и компенсации (доплаты за работу во вредных условиях труда, дополнительный отпуск за работу во вредных условиях труда, сокращенная продолжительность рабочего времени, молоко) более 200 работающим. При проведении СОУТ нарушений законодательства не установлено.
В течение 3 лет работодателем проводится определенная работа направленная на улучшение условий и охраны труда, проведены ремонтные работы в помещениях и палатах дневного стационара, проведен ремонт пищеблока, в  неврологическом, детском, хирургическом отделении №1 заменены оконные блоки на ПВХ, отремонтирован коридор физиотерапевтического отделения, проведен ремонт в кардиологическом отделении. В целях устранения текущих дефектов отделки в отделениях больницы проводятся ремонтные работы в процедурных кабинетах: кардиологическом отделении, гинекологическом отделении, перевязочного кабинета, травматологического отделения, процедурных кабинетов детской поликлиники, трансфузионной терапии, в отделении профилактических осмотров, произведена замена   линолеума  во взрослой поликлинике, и кабинете  функциональной  диагностики 600 кв.м., отремонтирована кровля на пищеблоке и помещении архива,  заменены 400 светильников с лампами накаливания на люминесцентные в корпусах по всей больницы, что позволило улучшить условия труда на рабочих местах более 300 работникам.
За последние годы в больнице не зарегистрировано ни одного группового, тяжелого или смертельного несчастного случая на производстве, отсутствуют профессиональные заболевания.
Не смотря на проводимую работу по улучшению условий и охраны труда, в ходе проверки  были выявлены нарушения по охране труда:  в учреждении не организована работа комиссии по охране труда в соответствии с законодательством; не разработано положение по стажировке; не разработан и  не утвержден Перечень инструкций по охране труда согласно штатному расписанию; не разработаны Инструкции по охране труда согласно штатному расписанию и на отдельные виды работ; отсутствует журнал учета выдачи инструкций по охране труда для работников и журнал инструкций по охране труда для работников; не оформляются должным образом индивидуальные карточки СИЗ на всех работников. 
Автоклав эксплуатируется без проведения гидравлических испытаний. 
Кислородные баллоны хранятся в нарушении правил безопасной эксплуатации сосудов работающих под давлением (не закреплены).




