



от 25.06.2020г.









 № 3 – 205
	О работе выборных профсоюзных органов за соблюдением трудового законодательства в учреждениях здравоохранения Челябинской области в период новой коронавирусной инфекции



Заслушав и обсудив информацию «О работе выборных профсоюзных органов за соблюдением трудового законодательства в учреждениях здравоохранения Челябинской области в период пандемии новой коронавирусной инфекции», Президиум Комитета Челябинской областной организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации 

П О С Т А Н О В Л Я Е Т :

1. Информацию «О работе выборных профсоюзных органов за соблюдением трудового законодательства в учреждениях здравоохранения Челябинской области в период пандемии новой коронавирусной инфекции» принять к сведению (Приложение № 1).
2. Главному специалисту по социально-экономическим вопросам (Кинихина В.Н.):

· продолжить работу по мониторингу заработной платы и стимулирующих выплат за работу с больными новой коронавирусной инфекцией COVID-19 и группой риска – ежемесячно;

· доводить до сведения председателей первичных организаций Профсоюза информацию по мониторингу заработной платы и стимулирующих выплат за работу с больными новой коронавирусной инфекцией – ежемесячно;

· информировать Министерство здравоохранения Челябинской области о выявленных нарушениях по оплате труда в учреждениях здравоохранения – по мере необходимости;
· готовить оперативную информацию на сайт Областной организации Профсоюза по внесению изменений и дополнений в нормативные правовые акты по оплате труда – по мере необходимости.

3. Техническому инспектору труда ЦК Профсоюза по Челябинской области (Рываев Д.П.):

· осуществлять контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в сфере охраны труда - постоянно;

· продолжить работу с участием уполномоченных по охране труда в учреждениях здравоохранения по мониторингу состояния профессиональной заболеваемости, производственного травматизма – ежемесячно;

· Подготовить перечень необходимых документов для работодателей и председателей первичных организаций Профсоюза для своевременной страховой выплаты в срок до 05 июля 2020 года.

4. Председателям первичных профсоюзных организаций:
· осуществлять контроль за правильностью установления и начисления заработной платы, в том числе стимулирующих выплат работникам за работу с больными новой коронавирусной инфекцией COVID-19 и группой риска - постоянно;

· осуществлять постоянный контроль за проведением периодических медицинских осмотров;

· осуществлять постоянный контроль за выполнением требований санитарно-гигиенического законодательства и установленных норм и правил;

· контролировать общее санитарное состояние территорий зданий и помещений, также эффективную  и безопасную эксплуатацию вентиляционных систем - ежеквартально;

· информировать членов Профсоюза о предоставлении компенсационных мер работникам, за работу во вредных и (или) опасных условиях труда;
· при выявлении нарушений оперативно информировать Комитет Челябинской областной организации Профсоюза.

5. Специалисту по информационной работе (Штракбеин И.А.) информацию «О работе выборных профсоюзных органов за соблюдением трудового законодательства в учреждениях здравоохранения Челябинской области в период пандемии новой коронавирусной инфекции» разместить на сайте Комитета Челябинской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ.
6. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Председателя Челябинской областной организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации Н.П. Ковальчук.
Председатель Челябинской областной организации 

Профсоюза работников здравоохранения РФ 



     
        Н.П. Ковальчук
Приложение № 1
к Постановлению Президиума

Комитета от 25.06.2020 г. № 3-205
информация 
о работе выборных профсоюзных органов за соблюдением трудового законодательства в учреждениях здравоохранения Челябинской области 
в период пандемии новой коронавирусной инфекции
В связи угрозой распространения коронавирусной инфекции (2019 – nCoV) в Челябинской области был введен режим повышенной готовности (Распоряжение Правительства Челябинской области от 18.03.2020г. №146-рп).  

Сложившаяся ситуация в области и в стране внесла огромные коррективы в жизнь каждого человека и особенно медицинских работников, находящихся в очаге коронавирусной инфекции. 

Поэтапно проводилось перепрофилирование структурных подразделений и переобучение медицинских работников. 

На базе 16 учреждений здравоохранения развернуты стационарные подразделения на 2872 койки для лечения пациентов, больных новой коронавирусной инфекцией, 405 коек для долечивания пациентов, переболевших Covid – 19, сформировано и работают 42 специализированные бригады скорой медицинской помощи. Обучение в госпитальных базах прошли 2344 врача, 4416 среднего медицинского персонала.

Из федерального и областного бюджетов для оказания медицинской помощи больным новой коронавирусной инфекцией COVID-19 было закуплено оборудование более чем на 1,6 млрд. рублей, в том числе 40 аппаратов искусственной вентиляции легких, 45 аспираторов, 55 мониторов пациента, 316 пульсоксиметров, 231 концентратор кислорода, 279 шприцевых насосов, 582 отсасывателя хирургических электрических, 1003 прибора для измерения артериального давления и частоты пульса, 23 ультразвуковых диагностических портативных аппарата и другие.

Правительством Челябинской области, Министерством здравоохранения Челябинской области предпринимаются все необходимые меры для обеспечения безопасных условий труда медицинских работников. На приобретение средств индивидуальной защиты и дезинфицирующих средств из федерального и областного бюджетов было выделено 552,8 млн. рублей. 
Кроме того, средства индивидуальной защиты (маски, перчатки, защитные костюмы и защитные очки) поступившие в качестве гуманитарной помощи от АО «Русская Медная Компания», распределены между медицинскими организациями государственной и муниципальной систем здравоохранения, а также учреждениями социальной защиты населения.

На особом контроле выборных профсоюзных органов - вопросы безопасности условий и охраны труда, обеспечения средствами индивидуальной защиты. 
Профсоюзные лидеры активно реагировали на нарушения охраны труда и сообщали в Областную организацию Профсоюза. Техническим инспектором труда ЦК Профсоюза по Челябинской области проведены проверки по наличию СИЗ в учреждениях здравоохранения и правильному их применению.

Активную позицию заняли профсоюзные комитеты первичных профсоюзных организаций. Председатель ССМП г. Магнитогорска в самом начале эпидемии, когда работники не были в полном объеме обеспечены СИЗ, приобретал их за счет первичной профсоюзной организации, в Городской больнице №1 г. Магниторска был открыт цех по пошиву масок, в Городской больнице г. Златоуста за счет средств первичной профсоюзной организации было обеспечено дополнительное питание медицинских работников, находящихся в «красной зоне»  и т.д.
Комитетом Областной организации Профсоюза осуществлялся контроль за соблюдением трудового законодательства при организации работы в условиях эпидемии, переводах работников, оформлении изменений условий трудовых договоров, установлении режима рабочего времени и времени отдыха; предоставлении листков нетрудоспособности работникам в возрасте 65+.
С первых дней объявления режима повышенной готовности Челябинской областной организацией Профсоюза была открыта «Горячая линия», на которую может обратиться любой член Профсоюза, где в режиме реального времени может получить актуальную информацию и ответ на интересующий вопрос. В начале, основной поток вопросов был связан с вопросами формирования штатного расписания, перепрофилирования структурных подразделений и переобучения медицинских работников, об обеспечении средствами индивидуальной защиты и другие. В настоящее время поступают вопросы, в основном, о порядке установления стимулирующих выплат работникам за счет федерального и местного бюджетов, о предоставлении страховых выплат работникам, заразившемся COVID-19 при выполнении служебных обязанностей. За период «пандемии» оказано правовой и консультационной помощи более 250 членам Профсоюза. В режиме он-лайн осуществлялись консультации с Центральным комитетом Профсоюза, Минздравом России и Министерством здравоохранения Челябинской области. Вся информация оперативно размещалась на сайте Областной организации Профсоюза и в группе ВКонтакте. 
Комитетом Профсоюза проводились экспертизы временных положений по установлению стимулирующих выплат, мониторинг правильности установления стимулирующих выплат за работу в особых условиях. 
Центральным комитетом Профсоюза с учетом предложений региональных организаций Профсоюза были направлены обращения Министру здравоохранения РФ М.А. Мурашко, заместителю председателя Правительства РФ Т.А. Голиковой, в Минфин России по вопросам, связанным с проблемами в регламентации установления стимулирующих выплат работникам здравоохранения в сложившихся эпидемиологических условиях, о применении подоходного налога к стимулирующим выплатам в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации и регионального Правительства. 

В результате оперативных действий выборных профсоюзных органов всех уровней урегулированы вопросы по порядку выплаты стимулирующих выплат за счет средств федерального и региональных бюджетов. И в настоящее время выплаты стимулирующего характера осуществляются за фактически отработанное время, без учета даты первого контакта.

Хочется отметить, что в Челябинской области благодаря слаженной работе Правительства Челябинской области, Министерства здравоохранения Челябинской области, работодателей, выборных профсоюзных органов всех уровней выплаты производились своевременно и в полном объеме. В случае выявления нарушений по оплате труда на местах, председатели первичных профсоюзных организаций обращались в Комитет Профсоюза и все вопросы своевременно решались.

По данным Министерства здравоохранения Челябинской области в период с марта по май 2020 года стимулирующие выплаты получили около 12 000 работников, работающих с зараженными новой коронавирусной инфекцией или группой риска; сумма выплат из федерального и областного бюджетов составила 676,7 млн. рублей. 
В результате заработная плата за полностью отработанный месяц в особых условиях увеличилась, например, у:
- фельдшера скорой медицинской помощи до 2,2 раз

- врача-терапевта участкового (амбулатория) до 1,5 раз

- врача-инфекциониста (госпитальная база) до 2,8 раза

- врача клинико-диагностической лаборатории (госпитальная база) до 3 раз.

Еще в апреле был поднят вопрос о необходимости признать заболевание COVID-19 - профессиональным заболеванием, а работникам, оказывающим медицинскую помощь или принимающим в этом участие, которые заразились новой коронавирусной инфекцией, запланировать дополнительные льготы и страховые выплаты. Предложения Профсоюза были озвучены на встрече с Губернатором Челябинской области 1 мая 2020 года.

Мы были услышаны. Президентом Российской Федерации был издан Указ №313 от 06.05.2020г. «О предоставлении дополнительных страховых гарантий отдельным категориям медицинских работников».

В области создан Экспертный совет по вопросам иммунопрофилактики и инфекционным заболеваниям и инфекционным болезням (приказ от 18.05.2020г. №693/138), в который входят представители Министерства здравоохранения Челябинской области, Управления Роспотребнадзора по Челябинской области, Челябинского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Челябинской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ. Экспертный совет проводит экспертизу связи заболевания, инвалидности или смерти с профессией. В области подтверждено 60 случаев заражения медицинских работников новой коронавирусной инфекцией при исполнении должностных обязанностей, в том числе два смертельных случая.

За счет средств Фонда социального страхования в соответствии с Указом Президента №313 страховые выплаты в размере 68811 рублей в связи с заболеванием получили 57 работников, в том числе врачей - 15, среднего медперсонала – 36, младшего медперсонала – 6, водителей скорой медицинской помощи – 1; в размере 2 752 452 руб. получили родственники умершего медработника. 

В настоящее время 134 случая находятся на стадии расследования. Многие работодатели нарушают сроки предоставления необходимых документов для своевременной страховой выплаты.

Неурегулированность на федеральном уровне вопросов признания страховыми и подлежащими расследованию, как острое профессиональное заболевание, случаев заболеваний COVID-19 работников медицинских организаций, находившихся на рабочих местах, в т.ч. прочих категорий работников, приводит к отказам администраций медицинских организаций от такого расследования.

Поэтому Центральный Комитет Профсоюза обратился к Министру здравоохранения РФ Мурашко М.А. с вопросом признания страховыми всех случаев заболеваний COVID-19, с учетом клинических симптомов и возможности ложноотрицательного результата экспресс-тестирования, медицинских и иных работников амбулаторно-поликлинических, стационарных учреждений (подразделений) здравоохранения, скорой медицинской помощи, в том числе неспециализированных для оказания медицинской помощи больным COVID-19 медицинских организаций, осуществляющих свою профессиональную деятельность в условиях контакта с больными и инфицированными гражданами, пациентами с подозрением на новую коронавирусную инфекцию, лицами из группы риска заражения COVID-19, и проведении их обязательного расследования как острого профессионального заболевания, с участием в комиссии по расследованию представителей первичных профсоюзных организаций.

Учитывая многочасовые дежурства, психоэмоциональную нагрузку на медработников, находящихся в очагах короновирусной инфекции, Президиум Комитета Челябинской областной организации Профсоюза принял решение об оказании материальной помощи за счёт средств Фонда Солидарности, работникам здравоохранения, членам Профсоюза. 

В связи с тяжелыми заболеваниями 12 медицинским работникам была оказана материальная помощь на сумму 115 тыс. рублей. Кроме того, для оздоровления медицинских работников было  распределено по учреждениям здравоохранения около 500 сертификатов в Курорт «Кисегач» и Санаторий «Карагайский бор». 

С целью моральной поддержки был проведен конкурс-флэшмоб, в ходе которого медицинские работники выкладывали свои фотографии с рабочих мест в средствах индивидуальной защиты с хэштегом «Коронавирус-уходи» в профсоюзную группу в социальной сети ВКонтакте. 

По итогам флэшмоба были выбраны генератором случайных чисел три победителя, которые награждены денежными выплатами, а также все участники акции получили утешительный приз – абонентскую плату за услуги сотовой связи их мобильных телефонов. 

Из фотографий медицинских работников смонтировал и размещён на youtube фильм, приуроченный ко дню Международной солидарности трудящихся. Впервые за 134 года празднование Первомая состоялось без шествия, митингов и массовых мероприятий, а в формате Единой интернет-акции профсоюзов. По инициативе Профсоюза работников здравоохранения запущена флэшмоб-акция #Спасибо медикам за труд. По всей России лозунги, плакаты и поздравления с праздником 1 мая размещались с соответствующим хэштегом. 
Ко Дню медицинского работника из Фонда Солидарности Челябинской областной организацией Профсоюза почетными грамотами было награждено более 100 работников здравоохранения с материальной выплатой в размере 4000 рублей и более 100 человек – благодарственными письмами с материальной выплатой в размере 2000 рублей.
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