



от 22.09.2016г.








               № 9 – 164              
	Об итогах проведения детской летней оздоровительной кампании в 2016 году


 
Заслушав и обсудив информацию об итогах проведения  детской летней оздоровительной кампании в 2016 году, Президиум Комитета Челябинской областной организации Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации 

П О С Т А Н О В Л Я Е Т :

1. Информацию «Об итогах проведения детской  летней оздоровительной кампании в 2016 году» принять к сведению и довести ее до сведения первичных организаций Профсоюза учреждений здравоохранения (Приложение №1). 

2. Председателям первичных, местных организаций Профсоюза:
2.1. Осуществлять контроль за работой по подготовке и проведению детской летней оздоровительной кампании в  2017 году;

2.2. Оказывать  содействие   членам профсоюза  в  приобретении льготных путевок;

2.3. В случае выявления нарушений прав работников, членов профсоюза,  при приобретении путевок оказывать им всестороннюю помощь и информировать Областной комитет об имеющихся проблемах.

2.4. Ходатайствовать перед Президиумом ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ о награждении почетными грамотами Профсоюза: Ткаченко А.В., Тальц С.А. за активное участие в подготовке и проведении детской летней оздоровительной кампании в 2016 году.                               

3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на правового инспектора труда ЦК Профсоюза по Челябинской области Еленину И.К.

Председатель областной организации 

профсоюза работников здравоохранения 



              
         Н.П. Ковальчук 
Приложение №1 
к Постановлению Президиума Комитета

от 22.09.2016г. № 9–164
ИНФОРМАЦИЯ
об итогах  проведения детской летней  оздоровительной кампании 
в 2016 году 
В 2016 году на территории Челябинской области было открыто 832 лагеря различного типа, из них 73 загородных, три лагеря  труда и отдыха, 12 палаточных лагерей, остальные – лагеря дневного пребывания. Увеличение количества лагерей стало возможным за счет государственно-частного партнерства, а также профильных лагерей дневного пребывания.  

На основании государственной программы Челябинской области «Развитие образования Челябинской области на 2015-2017 годы» в 2016 году Министерство  образования и науки Челябинской области было  наделено полномочиями по подбору и направлению детей Челябинской области в ФГБОУ «ВДЦ «Орленок», «ВДЦ «Океан» и «МДЦ «Артек». 

В 2016 году на отдых в федеральные детские центры было  направлено  более  700 детей.

На организацию отдыха детей в 2016 году Правительством Челябинской области из областного бюджета было выделено – 450,72 млн. руб.,  в том числе:

Министерству образования и науки Челябинской области – 220,57 млн. рублей, из них:

- на предоставление субсидии местным бюджетам  - 218,57 млн. руб.

- на предоставление субсидий ГБУ «Метеор» в целях доставки детей и подростков в ВДЦ «Океан» и «Орленок», МЦД «Артек» - 2,0 млн.руб.

Министерству социальных отношений Челябинской области в областном бюджете были сохранены объемы финансирования в размере 230,15 млн.руб.

Местными бюджетами на данные цели  было выделено 420,45 млн. рублей.

Как и ранее, Министерство образования  выделяло субсидии муниципалитетам на удешевление путевки. Сумма на субсидии  составила 218,57 млн. рублей. Эта сумма была разделена между всеми муниципалитетами. Каждый муниципалитет сам определял, какую субсидию он может дать на одного ребёнка в зависимости от бюджета и родительской обеспеченности в населённом пункте. Муниципалитеты в свою очередь  заключали соглашения с загородными лагерями. Часть субсидий  была оставлена на лагеря дневного пребывания. 

В Челябинске субсидии направлялись  не на конкретные путёвки, а загородным лагерям для организации отдыха и оздоровления детей. 

Для челябинских детей сумма субсидии была сохранена на уровне прошлого года: около 5 тыс. на одну путевку в Челябинске. В области сумма субсидии составила - 9,5 тыс. рублей.

По сравнению с 2015 годом увеличилась средняя стоимость путевки в лагеря.  Средняя стоимость путевки в загородный лагерь составила 20,1 тыс. рублей.


Выросла стоимость путевки и  в загородные лагеря и лагеря с дневным пребыванием детей. 

Для сохранения охвата отдыхом и оздоровлением детей на уровне 2015 года, Министерством и местными органами власти были предприняты следующие меры:

- для 6-летних детей были организованы лагеря дневного пребывания на территории дошкольных образовательных организаций;

-  муниципалитетами области в летний период на территории  лагерей различного типа были организованы  более  400 профильных и тематических смен для 53,1 тыс. детей.

- использовался  потенциал учреждений высшего профессионального образования для организации летних профильных смен («летних школ») для учащихся старших классов;


Продолжительность оздоровительной смены в период летних школьных каникул 2016 года   в загородном стационарном детском оздоровительном лагере составляла от 21  до 24 дней.

Министерство социальных отношений Челябинской области организовало отдых и оздоровление детей  в круглогодичном режиме по двум направлениям:

1) в  санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия (для детей школьного возраста до 18 лет, в том числе для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации);

2) в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей (для детей школьного возраста до 18 лет, находящихся в трудной жизненной  ситуации).

В санаторно-оздоровительных детских лагерях расчетная стоимость путевки в 2016 году составила 25,08 тыс. рублей (продолжительность заезда -24 дня), в загородных лагерях - 18,67 тыс. рублей (продолжительность заезда- 21 день). Стоимость путевки устанавливалась с учетом всех необходимых затрат: проживание, лечение, питание, физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия, перевозка детей. 

В 2016 году в областном бюджете  объемы финансирования составили - 230 150,6 тыс. рублей.

В 2016 году летом в лагерях Челябинской области отдохнули более 250 тысяч детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет. 
Лагеря работали  по утвержденному  режиму и в соответствии с программами. Программы включали образовательные, спортивные, развивающие  и развлекательные мероприятия, работу творческих объединений и профильных отрядов: спортивных, военно-спортивных,  краеведческих,  творческих. Для детей были организованы походы, экскурсии, поездки.
С детьми работали воспитатели и вожатые – педагоги общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования и  студенты, которые вели  большое количество творческих объединений, мастер-классов, кружков (танцевальный, вокальный и бардовской песни, спортивный: волейбол, баскетбол, мини футбол, шашки и шахматы, оригами и т.д).


Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, смогли отдохнуть за счет средств федерального бюджета, в лагерях Республики Крым.

В Челябинской области вопросы организации отдыха, оздоровления и временного трудоустройства несовершеннолетних в 2016 году систематически рассматривались на заседаниях межведомственной комиссии.

В состав межведомственной комиссии по организации в Челябинской области отдыха и оздоровления детей входили представили Профсоюза. 
Главным вопросом обсуждения стало обеспечение комплексной безопасности детей на территории детских оздоровительных учреждений. 

Представители областной межведомственной комиссии проверяли обеспечение безопасности: наличие ограждений по периметру, тревожных  кнопок, видеонаблюдения, проведение инструктажей по безопасности, внеплановых эвакуаций, квалификацию кадрового состава лагерей и т.д.
 По поручению Губернатора Бориса Дубровского, были усилены меры по обеспечению безопасности детского отдыха, подготовлены рекомендации, которые были разосланы во все муниципальные образования, а также доведены до сведения руководителей лагерей.
Особое внимание уделялось организации безопасности детей на воде, необходимости профессионального обучения матросов-спасателей, наличию и правильному использованию средств  спасения.
Летом 2016 года дети работников учреждений здравоохранения имели возможность отдохнуть как в загородных оздоровительных лагерях, так и в лагерях с дневным пребыванием, а также в санаториях. Всего было оздоровлено свыше  12 тысяч детей и подростков. 

Профсоюз оказывал материальную помощь на приобретение путевок.
Большая работа по организации отдыха детей в летний период была проведена директором детского оздоровительного лагеря  «Восход», находящегося на балансе ГКБ №8, Френзюковой Татьяной Тимофеевной. В 2016 году в ДОЛ «Восход было оздоровлено 450 детей работников лечебных учреждений г. Челябинска. 

Областной комитет Профсоюза выделил первичной профсоюзной организации МБУЗ «ГКБ №8» для ДОЛ «Восход» 150 000 рублей на приобретение канцелярских принадлежностей и спортивного инвентаря. Также по обращению Областного комитета,  ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ дополнительно профинансировал ДОЛ «Восход» в размере 300 000 рублей.
Профсоюз внес существенный вклад в организацию детской летней оздоровительной кампании. На проведение  детской летней оздоровительной кампании были выделены средства профсоюза, Профсоюз принимал активное участие в работе межведомственных комиссий по организации отдыха и оздоровления детей, профсоюз информировал работников о наличии путевок, их стоимости, порядке приобретения.

Профсоюз использовал систему социального партнерства для развития отдыха и оздоровления детей, взаимодействовал с органами власти различных уровней. 

В коллективных договорах многих учреждений здравоохранения Челябинской области  было предусмотрено льготное обеспечение  путевками детей медицинских работников.

